

## SZÖVETSÉGEK

Szövetkeztem a szóval, a névvel,  
szövetkeztem a kővel, melynek neve is van  
és kő is, szövetkeztem név mivoltában is vele,  
kő mivoltában is vele, szövetkeztem  
azokkal akik ilyen szövetséget kötöttek  
a dolgokkal s neveikkel, szövetkeztem  
azzal a szövetkezéssel, melyet mi emberszabásúak  
kötni tudunk ilyenformán a valósággal,  
szövetkeztem emberségünkkel s szövetkeztem  
azokkal akik emberségünkkel szövetkeztek.  
Megértett ellentmondásokkal is szövetkeztem  
és megoldatlan problémákkal. Ellenfelekkel is  
szövetkeztem, hogy értelme legyen a jók  
szövetségének mert a gonoszak szövetsége ellen szól.  
Szövetkeztem a butasággal, hogy lejárassam,  
szövetkeztem az értelemmel, hogy uralkodóvá  
tegyem. Hála nekem, egyetlen értelmi ölelésben  
a világ! Olyan mint régnemlátottak találkozása.  
De hasonló a birkózók összeakaszkodásához is.  
Es fojtó öleléshez. Vassodronyokra kötött  
többszörös hurokhoz. Hasonló ahhoz is, ahogy  
a makacs idegek kéretlenül is behálózzák  
minden porcikánk, hogy érezzen, fájjon.  
Mint óriás ujjon óriás kulcscsomó lengnek  
a szövetségek valami visszasütő napban,  
mert délután van a huszadik század.

## SZÉL

Roppant erejét hiába  
pazarolja rám harminc éve a szél.  
Karthágó porai ezalatt átjutottak  
a semmibe tartó hajók fedéltetére –  
én itt maradtam. Valami véd. A lélegzetem  
elég, hogy roppant ökölcspásait  
rugalmasan álljam s csöpp forró  
lehelettel még vissza is üssek,  
hogy belerezdülnek az asztalon a pálmák,  
a poharak s verejtékcsíkokban  
rohan le Európa arcán a Duna,  
Afrika arcán a Nílus.

## FÉRFIAK

Hányan rohadtak el húsz és harminc között.  
E kor a férfit vagy szemetet érleli bennünk.  
Nem csak a gyávák úszták meg szárazon  
s nem csak a hősök tettek valami emlékezeteset.  
Húsz és harminc között hányan rohadtak el.  
Jobban kell utálnom őket mint a múlt századot.  
Kiszállok menet közben a kortársi liftből,  
velük egyazon üvegből ne töltsenek nekem levegőt.  
Ezek a fiúk sem bácsinak indultak, aki más fiút  
fejet csóválva korhol, s nem izének aki lapulva  
vet ágyat egy kitüntetetés összkomfortos  
bársonydobozában, de hát  
sokan rohadnak el húsz és harminc között  
mert esős a nyár, mert száraz a nyár,  
mert könnyű az élet, mert nehéz az élet,  
mert nem jön ki nekik, mert kijön nekik,  
mert egy leckét sosem felejtenek el,  
mert másvalamit tökéletesen elfeledtek,  
mert sokan rohadnak el húsz és harminc között.

## UTAZÁSOK

Sóhajtanék, hogy telik az idő,  
ha nem vinne engem is magával.  
Ingyen utazom szörnyen drága és  
tilalmas helyeken, honnan sokáig kitiltottak  
amért túlságosan fiatal vagyok. Ingyen  
utazom szörnyen távoli és tilalmas  
helyekre, hol már nem fognak mutatni  
semmit, mert már túlságosan öreg leszek.  
... osztva hárommilliárddal —  
— osztva háromszázhatvan fokkal  
— osztva vagy hatvan évvel...:  
nos hajolj ide most ebben a percben,  
nézz körül innen a szívem helyéről  
és ismerd be: ez is elég?

